Linearni algebra pro fyziky - LS 09/10
Priklady - vseobecnd sbirka 2

. Necht V =R? u=(1,2),v=(1,-1), T : V* x V* - R je zobrazen{
definované

T(,4) = dp(u)yp(v) — 2¢(v)1h(u)
Oveérte, ze se jedna o tenzor, najdéte jeho souradnice vzhledem ke kano-
nické bézi a vzhledem k bézi {(—2,1),(1,1)} a ovéfte rovnost pomoci
transformacniho vztahu.

. Uvazujme V = R? se standardnim skaldrnim souc¢inem, w = (3,1),
T:V*xV xV — R je tenzor definovany

T(¢7 u, U) = ¢<w) <u> U)

Najdéte jeho soutadnice vzhledem k bézi {(1,0),(1,1)} a vyjadiete je
jako dvojici matic (17, T},).

. Necht a = (a',a*) € R? a T je tenzor typu (1,2) na R? definovany pro
6,1 € (R*)* u € R? vztahem

T(p,h,u) = dpla)ip(u) — (a)d(u)

(a) Ukazte, ze T je antisymetricky v prvnich dvou argumentech.

(b) Najdéte souradnice T vuci kanonické bazi a zapiste je jako dvojici
matic (7}*, T7").

(c) Napiste transformacni vztah pro zménu soutadnic tenzoru 7' pii
prechodu do néjaké baze M.

(d) Pomoci tohoto transformaéniho vztahu najdéte soutadnice (77, T7*)
tenzoru 1" vudci bazi {(2,1),(3,1)}.

. Najdéte ortogonalni matici @Q a diagonélni matici B takovou, ze Q' BQ

je

3 2 0
2 4 =2
0 -2 5

. Preved'te nésledujici kvadratickou formu v R3 na kanonicky tvar a
uved'te pifslugnou transformaci souradnic:

1722 + 14y* + 142° — 4oy — 4oz — Syz
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6. Prevedte nasledujici kvadratickou formu R* na kanonicky tvar a uved’te
prislusnou transformaci souradnic:

92% + 5y% + 522 + 812 4 Syz — dyt + 4zt

7. Dokazte, ze pokud A je matice bilinearni formy f na R™ a B je matice
skalarntho soucinu g tamtéz, pak feseni tulohy det(A — AB) = 0 vede
nakonec k nalezeni polarni baze f, ktera je ortonormalni vzhledem ke
g.



